
ΛΥΣΗ 

α) Στο ςχιμα α θ γραφικι παράςταςθ ζχει άξονα ςυμμετρίασ τον yy  οπότε είναι άρτια και 

όχι περιττι, οπότε δεν είναι. Στο ςχιμα γ θ ςυνάρτθςθ είναι γνθςίωσ αφξουςα οπότε δεν 

είναι. Στο ςχιμα δ θ ςυνάρτθςθ είναι μεν περιττι και γνθςίωσ φκίνουςα, αλλά ζχει πεδίο 

οριςμοφ το  2,2  και όχι το  1,1 , οπότε δεν είναι.  

Συνεπώσ ςωςτι απάντθςθ είναι τo ςχιμα β. 

β) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ( ) ( ) 2g x f x   προκφπτει με κατακόρυφθ μετατόπιςθ τθσ 

( )f x  κατά 2 μονάδεσ προσ τα πάνω. Η γραφικι τθσ παράςταςθ φαίνεται παρακάτω. 

 

γ) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ ( ) ( 1)h x f x   προκφπτει με οριηόντια 

μετατόπιςθ τθσ ( )f x  κατά 1 μονάδα προσ τα δεξιά. Η γραφικι τθσ παράςταςθ φαίνεται 

παρακάτω. 

 



δ) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ( ) 1xs x e   προκφπτει με κατακόρυφθ μετατόπιςθ τθσ xe  

κατά 1 μονάδα προσ τα κάτω. Η γραφικι τθσ παράςταςθ φαίνεται παρακάτω. 

 

 

Από το παραπάνω ςχιμα βλζπουμε ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ ( ) 1xs x e 

 

ζχει ζνα 

ακριβώσ κοινό ςθμείο, το (0,0)  με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f , που ςθμαίνει ότι θ 

εξίςωςθ ( ) ( )s x f x
 
ζχει ακριβώσ μία λφςθ τθ 0x  .  

Εναλλακτικά, για 0x   είναι 0(0) 1 1 1 0 (0)s e f      .

  
Για 0x   είναι 0 1 1 0x x xe e e e     

 

ενώ ( ) (0) ( ) 0f x f f x  

 

αφοφ θ f  είναι 

γνθςίωσ φκίνουςα, οπότε για 0x   είναι ( ) ( )s x f x . 

Για 0x   είναι 0 1 1 0x x xe e e e     

 

ενώ ( ) (0) ( ) 0f x f f x  

 

αφοφ θ f  είναι 

γνθςίωσ φκίνουςα, οπότε για 0x   είναι ( ) ( )s x f x . 

Συνεπώσ θ εξίςωςθ ( ) ( )s x f x
 
ζχει ακριβώσ μία λφςθ τθ 0x  .  

 

 


